

# 甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27665期  
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日4版 甘肃日报社出版  
2025年3月29日 星期六 农历乙巳年三月初一

## 习近平会见国际工商界代表



3月28日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见国际工商界代表。

新华社北京3月28日电(记者杨依军  
孙奕)3月28日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见国际工商界代表。

习近平对国际工商界代表的到来表示欢迎，对他们长期致力于对华合作表示赞赏。习近平强调，新中国成立70多年特别是改革开放40多年来，创造了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”，靠的是中国共产党坚强领导和中国人民团结奋斗，也离不开国际社会支持帮助，包括在华外资企业作出的贡献。改革开放使中国快速进入世界市场、大踏步赶上时代，重要一条就是积极利用外资。外资企业来华投资，带动了中国经济增长和就业，促进了中国技术和管理进步，助推了中国改革开放。实践证明，外资企业是中国式现代化的重要参与者，是改革开放和创新创造的重要参与者，是中国联通世界、融入经济全球化的重要参与者。在这一过程中，外资企业普遍得到丰厚回报，企业不断发展壮大，实现了互利共赢，也同中国人结下深厚友谊。

习近平指出，多年来，中国一直是世界经济增长的主要贡献者和稳定锚，正在全面推进中国式现代化。对外开放是中国的基本国策，中国正在推进高水平对外开放，稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，开放的大门只会越开越大，利用外资的政策没有变也不会变。中国是全球第二大消费市场，拥有全球最大规模中等收入群体，蕴含着巨大投资和消费潜力。中国致力于高质量发展，绿色化、数字化、智能化转型加快推进，产业配套能力强，是新一轮科技革命和产业变革的最佳应用场景。中国已经形成比较健全的利用外资法规政策体系和工作体系，推动贸易和投资自由化便利化，积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。中国长期保持政局稳定、社会安定，是世界公认的最安全国家之一。这些表明，中国事业舞台大，市场前景广，政策预期稳，安全形势好，正是有利于外资企业在华投资兴业的一方沃土。中国过去是、现在是、将来也必然是外商理想、安全、有为的投资目的地，与中国同行就是与机遇同行，相信中国就是相信明天，投资中国就是投资未来。

习近平强调，中共二十届三中全会已经对深化外商投资和对外投资管理体制改革创新制定路线图和时间表。中国将以降低市场准入门槛为重点，进一步扩大开放；保障在华外资企业同等享受国民待遇，维护市场公平竞争；加强同外商沟通交流，为其来华贸易投资尽可能提供便利，依法保护外资企业合法权益。同时，中国将坚定不移走和平发展道路，努力为外资企业发展营造良好外部环境。

习近平指出，多边主义是解决世界面临困难挑战的必然选择，经济全球化是不可阻挡的历史潮流。中国坚持真正的多边主义，推动普惠包容的经济全球化，积极参与全球经济治理，致力于建设开放型世界经济。外资企业特别

是跨国公司在维护世界经济秩序中发挥着重要作用，也承担着重要责任。要共同维护多边贸易体制，共同维护全球产业链供应链稳定，共同维护开放合作的国际环境，推动经济全球化朝着正确方向发展。

40余位外资企业全球董事长、首席执行官和商协会代表参加会见。美国联邦快递集团总裁芮思博、德国梅赛德斯-奔驰集团董事会主席康林松、法国赛诺菲集团首席执行官韩保罗、英国汇丰控股公司行政总裁艾桥智、日本日立制作所会长东原敏昭、韩国SK海力士社长郭鲁正、沙特阿美总裁纳瑟尔等先后发言。

他们表示，在习近平主席领导下，中国通过全面深化改革、扩大高水平对外开放，实现经济稳定增长，令人钦佩。

从“中国制造”到“新质生产力”，中国以科技创新赋能产业转型升级，将实现更高质量、更可持续的发展，中国经济前景光明。在保护主义加剧背景下，中国不断扩大开放，为全球经济注入稳定性，成为确定性的绿洲和投资兴业的热土。中国的发展是世界经济的核心驱动力，中国的广阔机遇和成长空间令人振奋。高度赞赏中国政府为外资企业营造公平、良好营商环境，将坚定不移扩大对华投资合作，深耕中国市场，积极参与中国式现代化进程，为中外交流合作搭建桥梁，支持全球市场开放，维护国际贸易，为世界经济发展作出贡献。

蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。  
蔡奇、王毅、何立峰等参加会见。



## 前两月张掖市主要经济指标增势明显

本报张掖讯(新甘肃·甘肃日报记者侯建斌 通讯员王晓强)今年以来，张掖市紧盯一季度“开门红”目标，建强机制、细化任务、实时调度，按月复盘，采取了一系列积极有效措施，推动全市经济健康向好发展。前两个月各项主

要经济指标增势明显，经济增长跑出“加速度”。

张掖市选派干部担任项目专员精准服务134个重点项目，帮助项目尽快开复工。截至2月底，全市共开复工各类项目137个，其中续建项目复工率达

55.7%。兰张三四线武威至张掖段、祁连山水泥生产线等一批重大项目加快建设，拉动全市1至2月固定资产投资增长18.5%，增速排名全省第4。其中，高技术产业投资增长145.1%，再创历史新高。(转3版)

## 甘南州签约招商引资项目金额逾16亿元

本报记者蔡文正)3月25日，甘南州招商引资项目签约仪式在成都举行。现场签约项目7个，签约总额达16.92亿元，涵盖生物燃料、文旅康养、农文旅融合、文化产业园、酒店建设、固废综合利用处

理、工程建材等多个领域。

舟曲县拥有A级以上旅游景区7处和国家级森林公园两处，已建成各皂坝、土桥子两个文化旅游标杆村和岭沟、狼岔坝等18个全省一流的全域旅游专业村，培育了50余家星级民宿。

推介现场，舟曲县政府与四川中大

集团签订了《“簪花之路”旅游热线推广合作协议》。“簪花之路”旅游热线全长142公里，串联起21个古村落、8大生态景区和3条非遗体验廊道，沿途途经白龙江的百里画廊、拉尕山的云海秘境、姜维寺中屯田的摩崖石洞、博峪藏寨的花谷秘境等景点。(转3版)

## 习近平会见孟加拉国临时政府首席顾问尤努斯

新华社北京3月28日电(记者董雷  
冯歆然)3月28日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见孟加拉国临时政府首席顾问尤努斯。

习近平指出，中孟人民友好交往源远流长，古老的丝绸之路把两国紧密联系在一起。建交以来，双方始终相互支持、平等相待、合作共赢。中国对孟加拉国的睦邻友好政策保持高度稳定性和延续性，坚定奉行面向全体孟加拉国人民的睦邻友好政策，坚持同孟方做彼此信赖的好邻居、好朋友、好伙伴。今年是中孟建交50周年和中孟人文交流年。中方愿同孟方一道努力，推动中孟合作不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

习近平强调，中孟双方要持续深化政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。中方支持孟方维护国家主权、独立和领土完整，探索符合本国国情的发展道路。中国将进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，这将为包括孟加拉国在内的世界各国发展带来新机遇。中方愿同孟方推进高质量共建“一带一路”，开拓数字经济、绿色经济、海洋经济、基础设施建设、水利等领域合作，增进人文交流，促进人民相亲相爱。中方倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，愿同孟方加强多边协调合作，推动全球南方

团结自强，构建人类命运共同体。

尤努斯表示，孟中友谊深厚，始终相互理解、相互尊重、相互信任，中国是孟加拉国可靠的伙伴和朋友。孟方坚定支持一个中国原则，反对“台独”。孟方愿以今年孟中建交50周年为契机，同中方共同推动两国全面战略合作伙伴关系取得更大发展。两国要深化共建“一带一路”合作，孟方欢迎更多中国企业赴孟投资，促进孟加拉国经济转型。孟方高度赞赏习近平主席提出的三大全球倡议等重大理念，愿同中方密切协调，共同把握机遇，共同应对挑战，共同维护世界和平稳定与发展繁荣。

王毅参加会见。

## 省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

## 深入学习习近平总书记重要讲话精神 研究贯彻落实意见 安排部署有关工作

本报兰州3月28日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委常委会今天上午召开会议，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，研究我省贯彻落实意见，安排部署有关工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议听取了十四届省委第四轮巡视整改情况的汇报，审议通过了《2025年省委巡视工作要点》。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想、关于巡视工作的重要论述，坚持以“两个确立”“两个维护”为根本指向深化政治巡视，加强对贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神、党中央重大决策部署和省委省政府中心工作等情况的监督检查，确保落实落地见效，千方百计促进农业增效益、农村增活力、农民增收入。要提高巡视质效，坚持板块轮动与机动灵活相结合、有形覆盖与

有效覆盖相统一，扎实组织开展省委巡视，强化以巡视带巡察，因地制宜推动对村巡察全覆盖，增强巡视巡察的震慑力、穿透力、推动力。要压紧压实巡视整改政治责任，深化以巡促改、以巡促治、以巡促建，加快补齐制度机制漏洞，在标本兼治、促进发展上见到更大成效。要加强自身建设，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，健全巡视准备、了解、报告等制度规定，提升巡视工作规范化、法治化、正规化水平。

会议审议通过了《甘肃省贯彻〈加快建设农业强国规划(2024—2035年)〉实施意见》。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要理论，以钉钉子精神推动《实施意见》落地见效，千方百计促进农业增效益、农村增活力、农民增收入。要加力巩固拓展脱贫攻坚成果，用好“一键申报”机制，健全

防止返贫致贫监测和帮扶体系，稳定脱贫人口务工规模和收入，守牢不发生规模性返贫致贫底线。要坚持良田、良种、良机、良法、良制“五良”融合发展，加快高标准农田建设，抓好稳面积、提单产、增产能等工作，确保粮食产量稳中有增。要紧紧扣打造全国现代寒旱特色农业先行基地，实施农业扩量、提质、延链、增效行动，建设“牛羊菜果薯药粮种”八大产业集群，推进“甘味出陇”“甘味出海”，全面提升农业综合效益。要强化科技装备创新，开展农机装备研发、种业攻关、高效节水、盐碱地治理等关键技术和共性技术攻关，让科技为农业现代化有效赋能。要提升乡村建设水平，强化县域城乡规划建设统筹，推动农村基础设施提档升级、公共服务提标扩面，抓实农村移风易俗工作，建设宜居宜业和美乡村。

会议还研究了其他事项。

## 胡昌升在省委常委会开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班第二次集中学习时强调

## 在深学细悟中锤炼坚强党性 以优良作风推动高质量发展

任振鹤庄国泰石谋军参加

本报兰州3月28日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)按照开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育总体安排，省委常委会今天上午举行读书班第二次集中学习，认真学习《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》第一至第三专题。省委书记、省委会党的建设工作领导小组组长胡昌升主持并讲话。

省委副书记、省长任振鹤，省领导庄国泰、石谋军、王赋、孙雪涛、张永霞、张伟、李刚、马廷礼等参加。

胡昌升在讲话中指出，习近平总书记高度重视党的作风建设，党的十八大以来发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示，为我们加强作风建设提供了强大思想武器。要深入学习习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，准确把握习近平总书记关于党的作风建设的重要思想，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界，增强坚守真理、坚守正道、坚守原则、坚守规矩的政治自觉、

思想自觉、行动自觉。要在深学细悟中厚植为民情怀，把学习教育作为密切联系群众的实际行动，牢固树立造福人民的政绩观，走好新时代党的群众路线，用心用情解决好群众的急难愁盼问题，带头把改进调查研究、精文减会、规范走访、厉行勤俭节约等要求落到实处，深化整治群众身边不正之风和腐败问题，以转作风树新风的实际成效取信于民。要在深学细悟中激发进取精神，把学习教育与开展“三抓三促”行动结合起来，加力做好构建现代化产业体系、深化改革开放、推进乡村全面振兴、筑牢生态安全屏障、主动创安主动创稳等工作，纵深推进“引大引强引头部”和“优化营商环境全面提升年”行动，抓实抓细“十四五”圆梦收官和“十五五”谋划工作，以经济社会高质量发展实践检验学习教育成效。

胡昌升强调，要在深学细悟中筑牢政治忠诚，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，强化学习、深化认识，对标中央八项规定精神严格要求自己，不断检视自身问题、纠正行为偏差，始终做到对党忠诚、表里如一。要在深学细悟中锤炼坚强党性，切实加强理想信念教育，坚持不懈强化理论武装，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界，增强坚守真理、坚守正道、坚守原则、坚守规矩的政治自觉、

## 持之以恒推动中央八项规定精神落地生根

张文博

### 陇上评论

党中央决定，自2025年全国两会后至7月在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。这是对党员领导干部思想理论的一次再教育、再武装，是对纪律作风的一次再检阅、再提升，对于纵深推进全面从严治党、巩固党的执政基础、保持党的先进性和纯洁性，以伟大自我革命引领伟大社会革命具有重大而深远的意义。

中央八项规定，是新时代中国共产党人一张闪亮的“金色名片”。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从制定和落实中央八项规定开

局破题，以上率下，锲而不舍加强党的作风建设，刹住了一些多年未刹住的歪风邪气，解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾，党风政风焕然一新，社风民风持续向好，有力推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。这一切成绩的取得，离不开中央八项规定的严格落实。正是这张越擦越亮的“金色名片”，带动全社会新风正气不断充盈，为党和国家事业发展营造了良好环境。

在决胜“十四五”的重要节点，党中央决定在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，正当其时，意义重大。开展好这次学习教育，就是要进一步巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，巩固深化党纪学习教育成果，教育引导党员干部认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设

的重要论述，学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，进一步增强纪律意识、规矩意识，传承党的光荣传统和优良作风，树牢正确权力观、政绩观、事业观，在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事，始终做到忠诚干净担当。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，国际国内形势复杂多变，决胜“十四五”、阔步新征程，任务艰巨、挑战不少，需要我们攻难关、打硬仗，争高线、守底线。去年9月，习近平总书记再次亲临甘肃，以高瞻远瞩的战略视野和系统科学的规划部署，为甘肃现代化建设擘画了发展蓝图、明确了重点要点、指明了行动方向。全省广大党员干部要通过这次学习教育，努力提升自身素质，切实增强责任感和使命感，(转3版)

美编：陈莉娜